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Ανακοίνωση της Δ.Ε. του Π.Τ. Αττικής για τα αποτελέσματα 

της τακτικής Περιφερειακής Συνέλευσης, 01/02/2015 

 

  

Συνάδελφοι, 

Πραγματοποιήθηκε η Τακτική Περιφερειακή Συνέλευση του Π.Τ. Αττικής 

του Π.Σ.Φ., την Κυριακή 01/02/2015, στο Αμφιθέατρο (Δώμα) του Γ.Ν. «Ο 

Ευαγγελισμός», σύμφωνα με το άρθρο 1, της Υ.Α. Υ7γ/ΓΠ/οικ. 107363.  

Κύριο θέμα της συνέλευσης ήταν η ενημέρωση των μελών για την ετήσια 

έκθεση πεπραγμένων του 2014, τον απολογισμό εσόδων – εξόδων του 2014 του Π.Τ. 

Αττικής, καθώς και η έγκρισή  τους από το σώμα.  

Τόσο η ετήσια έκθεση πεπραγμένων, όσο και ο απολογισμός εσόδων – 

εξόδων 2014, εγκρίθηκαν κατά πλειοψηφία από τους παρόντες συνάδελφους. 

Προηγήθηκαν, τοποθέτηση-εισήγηση για τα σημαντικότερα πεπραγμένα της Δ.Ε από 

τον Πρόεδρο του Π.Τ., Ιωάννη Μαρμαρά, ανάγνωση της ετήσιας έκθεσης 

πεπραγμένων του 2014 από τον Γενικό Γραμματέα, Κωνσταντίνο Ευσταθίου, του 

απολογισμού εσόδων – εξόδων του 2014 από την Ταμία, Άρτεμις Δρόσου, καθώς και 

ανάγνωση του πρακτικού της Εξελεγκτικής Επιτροπής του Π.Τ., από τον Πρόεδρό 

της, Νικόλαο Γεωργιάδη.  

Η δεύτερη ενότητα της συνέλευσης, αφορούσε θέματα γενικότερης πολιτικής 

του επαγγέλματος. Έγιναν σχόλια, ανταλλαγή απόψεων και κυρίως κατατέθηκαν 

έγγραφες προτάσεις πάνω στα τρέχοντα προβλήματα. Η συζήτηση έγινε σε 

πολιτισμένα πλαίσια, με αγωνιστική διάθεση και έντονο προβληματισμό για τις 

εξελίξεις.  



Προηγήθηκαν θέσεις από μέλη της Δ.Ε. του Π.Τ. Αττικής, τον Πρόεδρο, 

Γεώργιο Μπάκα και τα υπόλοιπα παρόντα μέλη του Κ.Δ.Σ. που υπάγονται στο Π.Τ. 

Αττικής, ενώ ακολούθησαν ερωτήσεις προς τα αιρετά μέλη και τοποθετήσεις 

συναδέλφων.  

Οι θέσεις και προτάσεις ομαδοποιήθηκαν και τέθηκαν προς έγκριση στο 

σώμα. Η Δ.Ε. του Π.Τ. Αττικής, μετά από ομόφωνη απόφασή της, κατέθεσε τρεις 

αποφάσεις-προτάσεις προς επικύρωση από την Περιφερειακή Συνέλευση, ενώ οι 

υπόλοιπες προτάσεις κατατέθηκαν ατομικά από μέλη της Δ.Ε.  Όλες οι προτάσεις 

εγκρίθηκαν ομόφωνα.  

Οι αποφάσεις θα προωθηθούν στους 14 αντιπρόσωπους του Π.Τ. Αττικής, στο 

Κ.Δ.Σ. και τη Γενική Συνέλευση των Αντιπροσώπων. Η Δ.Ε. του Π.Τ. Αττικής, 

οφείλει να ευχαριστήσει τα μέλη, για την παρουσία τους και για την συνεισφορά τους 

στη διαδικασία της συνέλευσης.  

Οι προτάσεις που αποφασίστηκαν είναι: 

Α) Της Δ.Ε. του Π.Τ.: 

 Σύμφωνα με γνωμοδότηση του νομικού συμβούλου, οι εκπτωτικές προσφορές 

φυσικοθεραπευτικών υπηρεσιών, δύναται να χαρακτηριστούν ως πράξεις 

αθέμιτου ανταγωνισμού, ρητά απαγορευμένες από τον κώδικα Δεοντολογίας 

και θα πρέπει έτσι να αντιμετωπίζονται από τα διοικητικά και πειθαρχικά 

όργανα του Π.Σ.Φ. Η παραπάνω απόφαση της Δ.Ε. του Π.Τ. Αττικής, έγινε 

αποδεκτή και από το Κ.Δ.Σ. 

 Σύμφωνα με γνωμοδότηση του νομικού συμβούλου, όσοι φυσικοθεραπευτές 

μέλη του Π.Σ.Φ. ασκούν, αποδεδειγμένα, άλλο επάγγελμα από αυτό του 

φυσικοθεραπευτή, δύναται να αναστείλουν την ιδιότητα μέλους του Π.Σ.Φ. Η 

παραπάνω απόφαση της Δ.Ε. του Π.Τ. Αττικής, έγινε αποδεκτή και από το 

Κ.Δ.Σ. 

 Σύμφωνα με γνωμοδότηση του νομικού συμβούλου, η κείμενη νομοθεσία που 

αφορά τον επιστημονικό υπεύθυνο εργαστηρίου φυσικοθεραπείας χρειάζεται 

περεταίρω ερμηνευτικές διαδικασίες από την πολιτεία.  Θέση της Δ.Ε. του 

Π.Τ. Αττικής είναι ένας φυσικοθεραπευτής, να μπορεί να είναι επιστημονικά 

υπεύθυνος μόνο σε ένα εργαστήριο φυσικοθεραπείας.  



Β) Των μελών: 

ΜΙΣΘΩΤΗΣ ΣΧΕΣΗΣ ΕΡΓΑΣΙΑΣ 

 Επαναδιεκδίκηση του επιδόματος ανθυγιεινής εργασίας για τους 

εργαζόμενους στις δημόσιες δομές του Υπουργείου Υγείας, 

 Δημιουργία ξεχωριστού τμήματος Φυσικοθεραπείας με προϊστάμενο 

Φυσικοθεραπευτή, στις δημόσιες δομές, 

 Με αφορμή την έκδοση σε Φ.Ε.Κ., του άρθρου 34, του ν. 4316/2014, 

δημιουργία ενιαίων προτυποποιημένων παραπεμπτικών εγγράφων 

φυσικοθεραπείας στα δημόσια νοσοκομεία, κατά τα πρότυπα των υπολοίπων 

υπηρεσιών και τμημάτων τους, 

 Εφαρμογή του Φ.Ε.Κ. Β΄ 2783/2012 περί Κ.Α.Α., για αναλογία 1 

φυσικοθεραπευτή ανά 20 κλίνες νοσηλείας, 

 Θέσπιση περιγραμμάτων εργασίας, για τους χώρους που παρέχουν υπηρεσίες 

οι φυσικοθεραπευτές, 

 

ΑΝΕΡΓΙΑ 

 

 Μόνιμη πενταμελή επιτροπή για την ανεργία (3 άνεργοι, 1 εργαστηριούχος, 1 

νοσοκομειακός), 

 Διαδραστική σύνδεση της ιστοσελίδας του Π.Σ.Φ με όλους τους φορείς 

εύρεσης εργασίας,  

 Πρόταση σύγκλισης έκτακτης Γ.Σ των αντιπροσώπων με μοναδικό θέμα την 

αντιμετώπιση της ανεργίας, 

 Γνωστοποίηση σε όλους τους φορείς , που κοινοποιούν θέσεις εργασίας 

φυσικοθεραπευτών την υποχρέωση τους για ενημέρωση μας, όπως απορρέει 

από τον θεσμικό μας ρόλο, 

 Διερευνητική συνάντηση με όλους τους συναδέλφους που έχουν υπαλληλική 

σχέση έτσι ώστε ν’ ανιχνευτούν οι κενές θέσεις εργασίας ανά περιοχή και 

φορέα. Δημοσιοποίηση των αποτελεσμάτων με συνεχόμενα Δελτία Τύπου, 

 Ειδοποίηση μέσω ηλεκτρονικού ταχυδρομείου σε όλα τα άνεργα μέλη μας για 

κάθε νέα κοινοποιηθείσα θέση εργασίας., 



 Αυστηρή προειδοποίηση σε κάθε αρμόδιο για την μη εφαρμογή των 

Ευρωπαϊκών οδηγιών που προβλέπει φυσικοθεραπευτές σε μαζικές αθλητικές 

οργανώσεις και υποχρεωτική ενεργή συμμετοχή μας σε κάθε αθλητικό 

σύλλογο των γεωγραφικών ορίων μας, 

 Ενημέρωση διαθεσιμότητας για παρουσία μέλους μας σε κάθε κέντρο 

επαγγελματικού προσανατολισμού,  

 Ανάδειξη της αναγκαιότητας της υποχρεωτικής συμμετοχή μας σε ομάδες 

εργασίας για την προσπελασιμότητα των Α.Μ.Ε.Α. ανεξαρτήτου φορέα, 

 Συνεργασία με την Εθνική Στατιστική Υπηρεσία για αναλύσεις, που άπτονται 

του κλάδου μας, 

 Άμεση συνάντηση με τον Διοικητή του ΟΑΕΔ 

 

ΟΡΓΑΝΩΤΙΚΑ-ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΑ ΘΕΜΑΤΑ ΤΩΝ Π.Τ. ΚΑΙ ΤΟΥ Κ.Δ.Σ. 

 

 Στις Γ.Σ των Π.Τ & των αντιπροσώπων εκτός από τον Διοικητικό & 

Οικονομικό απολογισμό είναι επιβεβλημένος και ο απολογισμός των μελών 

των προεδρείων. Η ανάλυση της υφιστάμενης κατάστασης που σχετίζεται με 

την θέση, που κατέχει το εκάστοτε μέλος και οι προτάσεις του για το μέλλον, 

δεν αποτελεί μόνον υποχρέωση ενημέρωσης των μελών του Π.Τ. και του 

Κ.Δ.Σ., αλλά και δείγμα του στίγματος των διοικούντων, 

 Πλήρη ενεργοποίηση εργασιακών επιτροπών, 

 Δράσεις δημοσιοποιήσεως της τράπεζας αίματος για τα μέλη του Π.Σ.Φ που 

εδρεύει στο ΓΝΑ «Ο Ευαγγελισμός», 

 Άμεση έκδοση ανακοινωθέντος, που θα αναρτηθεί παντού και θα σταλεί 

ηλεκτρονικά σε όλα τα μέλη μας, σχετικό με προσβλητικές συμπεριφορές 

μελών τόσο σε θεσμούς του Π.Σ.Φ όσο και σε εκλεγμένα μέλη του μέσα από 

σελίδες κοινωνικής δικτύωσης. Η σαφή αναφορά σε πρακτικές και 

συμπεριφορές που βλάπτουν το θεσμικό κύρος του ΠΣΦ αλλά και παράλληλη 

προειδοποίηση ότι τα όρια ανοχής μας έχουν τελειώσει θα οριοθετήσει 

μερικούς ανεγκέφαλους, 

 Δράσεις ανάπτυξης μεθοδολογιών επιστημονικής και επαγγελματικής 

αναγνωρισιμότητας μελών, ενδεικτικά: 



 Διαρκείς δράσεις για πληροφόρηση της κοινωνίας για την επιστήμη 

μας επ’ ευκαιρία διεθνών ημερών, που σχετίζονται με το επάγγελμα, 

 Άμεσες συναντήσεις με φορείς ασθενών για προγραμματισμό 

διαλέξεων για τις εφαρμογές της επιστήμης που αφορούν τα μέλη 

τους, 

 Συνεχόμενα Δελτία Τύπου, που να ενημερώνουν για τον τρόπο 

άσκησης του επαγγέλματος μας, την αποφυγή παροχής υπηρεσιών από 

«μαϊμού» φυσικοθεραπευτές, κλπ, 

 Δημιουργία έντυπου με εκλαϊκευμένο περιεχόμενο για τις εφαρμογές 

της επιστήμης μας και πληροφορίες για την επαγγελματική οντότητα 

μας. 

 Διερεύνηση του ποσοστού εργασιακής ικανοποίησης μελών με υπαλληλική 

σχέση εργασίας ανεξαρτήτως τύπου, 

 Ενέργειες ανάπτυξης παροχής ποιοτικών υπηρεσιών των Π.Τ & Κ.Δ.Σ 

 Ανάλυση υφιστάμενης κατάστασης και εντοπισμός προβλημάτων 

(επάρκεια δομών, προσωπικού, οργανωτικές δυσλειτουργίες), 

 Δημιουργία εγχειριδίου διαδικασιών, 

 Υλοποίηση διαγραμμάτων ροής παρεχόμενων υπηρεσιών; 

 Πύλη Ηλεκτρονικής Δημοκρατίας ( http://e-kloges.gr/index/): Ένα 

πρωτοποριακό δωρεάν σύστημα ηλεκτρονικής ψηφοφορίας, φτιαγμένο για 

όλους, που δίνει την δυνατότητα ψήφου από το σπίτι, το tablet, το κινητό και 

αδιάβλητα αποτελέσματα με μόνο ένα κλικ. 

  

 

ΜΕΘΟΔΟΛΟΓΙΑ ΔΙΕΚΔΙΚΗΤΙΚΩΝ ΔΡΑΣΕΩΝ 

 

 Να οργανωθούν από τα Π.Τ. καθημερινές ολιγόωρες παραστάσεις 

διαμαρτυρίας έξω από το πολιτικά γραφεία, όλων εκείνων που θα εισηγούνται 

αλλά και θα ψηφίζουν μέτρα εναντίων μας, 

 Να κατακλυστούν οι ηλεκτρονικές τους διευθύνσεις από το κείμενο, που θα 

αποφασίσουμε σήμερα και αύριο θα κοινοποιηθεί σε όλα τα μέλη μας, 



 Όπου βρεθούμε και όπου σταθούμε, όλοι μας θα πρέπει να δίνουμε το στίγμα 

της κατάφορης αδικίας, που προκλήθηκε σε βάρος μας από τις συγκεκριμένες 

πολιτικές τα τελευταία χρόνια, 

 Σχεδιασμός διανομής εκλαϊκευμένου ενημερωτικού φυλλαδίου με τον ρόλο 

μας και τα αιτήματα μας σε κομβικά σημεία των γεωγραφικών ορίων των 

Π.Τ. 

 

 

ΓΙΑ ΤΗ Δ.Ε. ΤΟΥ Π.Τ. ΑΤΤΙΚΗΣ 

 

 

 Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ             Ο ΓΕΝΙΚΟΣ ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ 

 

  ΜΑΡΜΑΡΑΣ ΙΩΑΝΝΗΣ           ΕΥΣΤΑΘΙΟΥ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ  

 

   


